



РАНХиГС

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА
И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



ИГСУ

РОССИЙСКАЯ АКАДЕМИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА
И ГОСУДАРСТВЕННОЙ СЛУЖБЫ
ПРИ ПРЕЗИДЕНТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

БАКАЛАВРСКАЯ РАБОТА

«АНАЛИЗ ПЕРСПЕКТИВ ПРОЕКТНОГО ФИНАНСИРОВАНИЯ КАК СРЕДСТВА СТИМУЛИРОВАНИЯ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА РЕГИОНА»

Автор:

обучающийся группы ОБ14-28 очной формы обучения
Титова Виктория Сергеевна

Руководитель:

профессор кафедры регионального управления
Факультета международного регионоведения и
регионального управления ИГСУ, доктор экономических
наук, доцент

Основные черты проектного финансирования:

- активы и обязательства инвесторов, которые не связаны с проектом, юридически обособлены от него;
- срок жизни проекта (юридического лица) конечен;
- высокая капиталоемкость;
- высокий уровень долгового финансирования, который может достигать 75-80%;
- длительный срок реализации проекта;
- наличие проектной компании;
- наличие жестко установленной дивидендной политики;
- применение различных механизмов распределения рисков.

Задачи:

- изучить теоретические основы проектной деятельности и проектного финансирования: принципы, участников, основные формы и инструменты финансирования;
- рассмотреть зарубежный опыт проектного финансирования, выявить лучшие практики и определить, могут ли они быть применены в России и каким образом;
- проанализировать российскую законодательную базу в области проектной деятельности и проектного финансирования;
- выявить особенности российского опыта проектного финансирования, тенденции и проблемы;
- изучить влияние применения проектного финансирования на развитие территорий, на повышение их конкурентоспособности и инвестиционной

Российская законодательная база

- Федеральный закон от 21 декабря 2013 года № 379-ФЗ (ред. от 29.06.2015) «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»
- Постановление Правительства РФ от 11 октября 2014 года №1044 «Об утверждении Программы поддержки инвестиционных проектов, реализуемых на территории Российской Федерации на основе проектного финансирования»
- Постановление Правительства РФ от 15 февраля 2018 г. № 158 «О программе «Фабрика проектного

Проблемы Самарской области:

- кризисные явления в российской экономике, снижение притока инвестиций из-за неблагоприятной обстановки на международном уровне, политические риски;
- усиливающаяся конкуренция со стороны регионов России за привлечение инвестиций;
- наличие монопрофильных городов – Чапаевск, Похвистнево, Октябрьск;
- ограниченный доступ к капиталу и низкий уровень интернационализации бизнеса;
- высокая степень износа основных фондов, низкая структура промышленности, низкая конкурентоспособность продукции, недостаточное развитие инфраструктуры, в том числе и социальной.